Инновационная деятельность Луговского КДЦ

по продвижению муниципальных услуг среди населения 

Луговского сельсовета
          Продвижение мероприятий для населения малых сел Луговского сельсовета имеет плановую направленность. В 2012 г. в малых селах показано 2 программы агитбригады «Контрасты». «Как у наших у ворот» и «Делу время, потехе час». При въезде в села программы дополняются концертными номерами. Для детей готовятся подвижные игры. Эти выступления оценены и любимы зрителем. 

         В поселке Путь Ленинизма вошло в традицию празднования Святой Троицы. В этот день сюда  съезжаются люди, когда - то жившие в селе. Приезжают семьями с детьми и внуками. Работники КДЦ к этому дню готовят тематическую программу, ставшую традиционной под названием «Не умирай село родное». Сегодня здесь проживает только 43 жителя.

          В летний период 2012 года в малых селах проведено несколько мероприятий в рамках празднования юбилея. « Люби и знай наш Алтайский край!» - тематическая концертная программа с выставкой изделий народно-прикладного творчества. Луговским музеем подготовлена передвижная фотовыставка к 75 летию Алтайского края - «Луговское - капелька России»

         Луговским музеем введен в практику работы  показ музейных выставок при работе агитбригады. За короткое время зрители вполне успевают ознакомиться с экспонатами.

        «Встречи со зрителями» под таким  названием  в начале лета показываются отчетные концерты КДЦ с участие всех клубных формирований, в то числе и для жителей малых сел.
         Наличие в селе речки позволяет в Луговском ежегодно проводить для детей «Праздник Нептуна», «Луговское лето – 2012» спортивно – игровая программа, «Оранжевое лето»- праздник детской песни. 
         «Посидим всей семьей у костра» об этом мероприятии можно рассказать следующее:  проводится оно вечером. В определенном краю села  готовится поляна, оформляется, устанавливается освещение, готовится озвучивание. Во время мероприятия проводятся игровые программы для детей, исполняются песни, позже, когда уже темнеет, подходят родители заранее приглашенные, 3, 4 семьи. Разжигается костер, готовится чай. Проводится стилизованный вечер портрет приглашенных семей. 

           Некоторые мероприятия, проводимые в центральном ДК, дублируются в поселке Новый Быт такие как: «Моя малая Родина» вечер портрет, «Село мое неброское» тематический вечер. 

            Силами КДЦ практикуется обслуживание людей с ограниченными возможностями на дому. Готовится информационно – поздравительная открытка с участием работников культуры, музея, библиотеки, работников социальной службы. Такой формой в 2012г. Было обслужено 23 человека.
              В середине ноября 2012г. в поселке Новый Быт была организована передвижная библиотека. Обменный книжный фонд находился в магазине по договоренности с хозяином торговой точки (обмен фонда 2 раза в месяц). В поселке Путь Ленинизма данный вид обслуживания возможен только летом ( по причине дороги, а торговая точка работает по свободному графику).

              Из опыта работы последних 3 лет хочу заметить, что успехам и эффективностью пользуются мероприятия максимально приближенные к месту жительства. Это праздники улиц, посидим у костра, игровые программы на простой поляне у какого – либо дома на каком, либо краю деревни.
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