Отчет о работе  учреждений культуры Зонального района с инвалидами

 за 2020 год.
            Клубными учреждениями Зонального района, с учетом ограничительных мер, введенных в целях предотвращения и профилактики  новой короновирусной инфекции, было проведено 18   мероприятий, которые посетило  339 граждан с ограниченными возможностями. В период ограничительных мер,  люди с ограниченными возможностями могли участвовать во всех культурных мероприятиях и акциях  в режиме онлайн и социальных интернет - группах. В Домах культуры и клубах действуют 8  клубных формирований, которые посещают 13 инвалидов, из них: 1 участник в возрасте до 14 лет и  1 участник в возрасте до 35 лет. В Зональной районной библиотеке МКУК "Зональный МФКЦ"  по выделенной квоте работает 1 инвалид. 

             В учреждениях культуры имеются кнопки вызова для инвалидов -колясочников. Доступ для данной категории граждан в зрительные залы является условно – доступным. Пандусы установлены в районных учреждениях культуры, ДК и библиотека с высоким крыльцом в с. Буланиха, ДК  Луговское.  

             Услугами библиотек  пользуется 176   пользователей с ограниченными возможностями, в т.ч. дети – 25 чел., молодёжь – 16. Для них проведено массовых мероприятий - 80, посетило мероприятий– 166 человек, мероприятий с непосредственным участием инвалидов – 48. Проведено мероприятий   направленных на развитие творческих способностей людей с ОВЗ – 9.  Опубликовано информаций на сайте, аккаунтах в социальных сетях о библиотечных мероприятиях с участием инвалидов – 23. В районной библиотеке читают 26 человека с инвалидностью, в том числе дети - 8.  Надомным абонементом пользуется 1 человек.

            Работа библиотек с данной категорией пользователей ведётся по различным направлениям деятельности: информационное обслуживание, предоставление ресурсов Интернет, индивидуальное обслуживание книгой на дому, а также охват данной категории населения массовой работой и их активное вовлечение  в работу клубов по интересам, любительских объединений.

           Практически все библиотеки приглашают своих читателей или жителей, имеющих инвалидность на мероприятия, посвященные Дню семьи, Дню матери, Новогодние огоньки и т. д. На дому обслуживаются инвалиды с болезнями опорно-двигательного аппарата. Осуществляют эту работу библиотекари и добровольцы.

         На встречи ко Дню матери, пожилого человека и другие мероприятия, так же приглашаются ветераны, пожилые люди и женщины, имеющие инвалидность.

         В целях создания доступной среды для людей с ограниченными возможностями, в районной библиотеке на ступенях лестничных маршей нанесены полосы желтого цвета, контрастные с поверхностью ступени. Участок пола на путях движения, на расстоянии 0,6 м. перед дверным проемом, окрашен в желтый цвет. Проведено окрашивание в контрастный цвет ступеней крыльца, установлены поручни для ограждения инвалидного пандуса. Для работников библиотек   роздана  памятка «Как вести себя с людьми с ограниченными возможностями». 

В  школах искусств района обучается более 400 детей. Из  них 8 детей имеют медицинские заключения о наличии ограниченных возможностей или инвалидности. (4 в Соколово и 4 в Зональном филиале).

Для таких детей разработаны индивидуальные адаптированные образовательные программы и предлагаются действующие.     Предоставлена возможность инклюзивного обучения, т.е.  дети с ограниченными возможностями обучаются не в отдельной группе по особенной программе, а вместе со своими сверстниками по основной программе. Так происходит активное общение, адаптация и социализация их в окружающем мире.   

Дети с ограниченными возможностями  посещают занятия по направлениям: обучение игре на инструментах (фортепиано, балалайка), изобразительное искусство, раннее эстетическое развитие.

В целях создания доступной среды для детей с ограниченными возможностями, в   Зональной ДШИ установлен пандус и кнопка вызова. В ДШИ Соколово и Мирном пандусов нет. Детей слабовидящих  среди обучающихся в школе нет, поэтому оборудования по системе Брайля нет и не было в нем потребности. Заявок от родителей о надомном обучении детей, имеющих инвалидность, не поступало. 

Для обучения детей - инвалидов ДШИ и ее филиалы  условно готовы. Возможна организация надомного обучения, дистанционного обучения, предлагаются консультирование, индивидуальное информирование, приглашения на творческие мероприятия как очно, так и дистанционно.

В 2020 году школой  проведено 29 очных и дистанционных   мероприятий, в которых приняли личное участие или присутствовали в зале дети с ограниченными возможностями. В дистанционный период   они приняли участие в заочных творческих конкурсах.  

В плане работы учреждения на 2021 год предусмотрены: творческие мероприятия с участием или возможностью присутствовать на них этой категории детей. Запланированы мероприятия по организации доступной среды в части устройства места стоянки транспорта для инвалидов, пандусов, кнопок вызова и сигнальных табличек. 

 От пользователей, имеющих инвалидность, жалоб и нареканий на действия или бездействия работников культуры   в части доступности услуг, не поступало.
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