Отчет о работе муниципальных учреждений культуры Зонального района 

с инвалидами за 2021 год. 
            В 2021 году, с учетом ограничительных мер введенных в Зональном районе в связи  со сложной эпидемиологической ситуацией, клубными учреждениями Зонального района для  инвалидов и с участием пользователей  культурно - досуговых  услуг, имеющих ограниченные возможности, было проведено 59   мероприятий в очном и дистанционном формате, в том числе такие, как: «Россия голосует» (Урожайновский СК) - информационная программа, «Покорми птиц зимой  (Плешковский СДК)  - акция, «Деревня родная моя» (Луговской СДК) - тематическая программа, «Дарите женщинам цветы (Мирновский СДК) - концертная программа, «Здесь родины моей начало» (Шубенский СДК) - литературная гостиная, районный фестиваль шансона «Белый лебедь», районный вокально - хоровой фестиваль «Песня журавлиная моя» (МКУК «Зональный МФКЦ») и другие. В мероприятиях приняли  участие 513 человек.
            В клубных учреждениях с участием людей данной категории работали 12    клубных формирований: Народный театр "Контрасты" (Луговской СДК) - 2 инвалида; Клуб любителей поэзии "Нескучный клуб" (Луговской СДК) - 3 инвалида; Театральная студия «Капитошка» (Луговской СДК) - 1 инвалид; Клуб по интересам «Беседа» (Луговской СДК) - 2 инвалида; Вокальная группа "Шубяночка-Россияночка" (Шубенский СДК) - 1 инвалид; Женская вокальная группа "Ивушка" (Мирновский СДК) - 1 инвалид; Клуб любителей бильярда «Затейники» (Мирновский СДК) - 2 инвалида; Клуб любителей тенниса «Ракетка» (Урожайновский СК) - 2 инвалид; Клуб бодибилдинга «Силач» (Урожайный СК) - 1 инвалид; Вокальная группа «Селяночка» (Плешковский СДК) - 2 инвалида;  Детский клуб по интересам «Фантазёры» (Плешковский СДК) - 1 инвалид; Женский клуб по интересам «Подружка» (Плешковский СДК) - 5 инвалидов.  

            Всего в клубных формированиях  занимались 23 человека имеющих инвалидность, среди них 4 ребёнка   до 14 лет. 1 участник - от 14 до 35 лет. 

 В   МКУДО «Зональная районная ДШИ» обучается 5 детей от  8 до 12 лет с медицинскими заключениями о наличии ОВЗ или инвалидности. 

Детям  с ОВЗ предоставлена возможность инклюзивного обучения, т.е. они обучаются не в отдельной группе по особенной программе, а вместе со своими сверстниками по основной программе. Так происходит активное общение, адаптация и социализация их в окружающем мире.    
Дети с ОВЗ и инвалиды посещают занятия по направлениям: обучение игре на инструментах (народные инструменты), изобразительное искусство, хореография, раннее эстетическое развитие. 


С участием детей с ограниченными возможностями  было проведено 50 творческих мероприятий: концертов учащихся ДШИ, выставок, конкурсов.   
           Вопросы обучения детей с ограниченными возможностями трижды рассматривались на внутришкольных родительских собраниях.
   Услугами библиотек МКУК «Зональный МФКЦ» пользуется 205   пользователей с ограниченными возможностями, в т.ч. дети – 21 чел., молодёжь – 21. Книговыдача в 2021 году составила –  3996 экземпляра, в т. ч. детям- 359, молодёжи 208. Число посещений -1645.     Проведено для них массовых мероприятий -123, посетило мероприятия – 318 человек. Надомным абонементом пользуются 17 человек.

   Работа с данной категорией пользователей велась по различным направлениям: информационное обслуживание, предоставление ресурсов Интернет, индивидуальное обслуживание книгой на дому, а также охват данной категории населения массовой работой и активное вовлечение их в работу клубов по интересам и любительских объединений.

В День пожилых людей Зональной районной библиотекой была проведена акция-поздравление «Золотой возраст души», библиотекарь поздравляла с замечательным праздником, вручила открытки и цветы.                                                                                      
Среди читателей-инвалидов Буланихинской модельной библиотеки наиболее активными являются:
Камышев Юрий. Читает приключения, фантастику: прочитал Д. Роулинг «Гарри Поттер...», Р.Л. Стивенсон «Остров Сокровищ», Т. Буйнова «Дети Сварога» и др. Чаще посещает читальный зал. Здесь читает энциклопедическую литературу. В мероприятиях участия не принимал.
Князев Дмитрий. Любит историю. Прочитал А.Б. Чаковский «Блокада», «История Москвы», Л.Н. Толстой «Петр 1» и др.   Присутствовал на презентации книги Губернаторского проекта «Алтай. Судьба. Эпоха.» «Митрополит Макарий» Виктора Шипилова, обзоре книжной выставки «Храмов благовест святой», электронной презентации «День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на чудском озере». 
Читатели-инвалиды приглашают на массовые библиотчные мероприятия.  
Взрослые читатели-инвалиды принимали участие в   литературно-музыкальном вечере «Семью сплотить умеет мудрость книг»; фестивале национальных культур «Алтайский край — России украшенье»; праздничной программе «Разгладим морщинки, согреем ладошки». 
Для детей в библиотеке в течение года прошли мастер – классы, на которых присутствовали дети с ограниченными возможностями.
Практически все библиотеки приглашают своих читателей или жителей, имеющих инвалидность, на мероприятия, посвященные Дню семьи, Дню матери и другие мероприятия. Так, например услугами Соколовской сельской библиотеки  пользуются 2 ребенка- инвалида. 26 февраля в библиотеке состоялось  мероприятие: «Живой язык, родное слово». В мероприятии ребенок – инвалид принимал активное участие, выполнял задания. В конце мероприятия смотрели видеоролик «Святочные забавы», подготовленный фольклорной группой «Задоринка».
7 июля прошло мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности. На мероприятии присутствовали мама с ребенком - инвалидом, которые активно участвовали в музыкальных и интеллектуальных конкурсах. Мероприятие прошло в теплой, дружной обстановке. В конце было чаепитие. 
Плешковская сельская библиотека в 2021 году провела 10 разноплановых мероприятий, на которых присутствовали 13 инвалидов. Это акции, беседы, мастер классы, встречи у самовара, тематические программы. 
 В целях обеспечения доступности библиотек Зонального района для инвалидов – колясочников и людей с нарушением опорно–двигательного аппарата, во всех библиотеках установлены беспроводные звонки, кнопки вызова персонала, нанесены цветовые разметки.
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