  

ИНФОРМАЦИЯ
по вопросам занятости детей инвалидов дополнительным образованием и проведении мероприятий по социально – культурной реабилитации инвалидов, участии в культурной жизни
 
          Условия доступности для инвалидов вкультурно – досуговых  учреждениях, библиотеках и учреждениях дополнительного образования обеспечиваются в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов и отраслевыми законами регулирующими деятельность данных учреждений
             Услугами библиотек района на 01.10.2019 года пользуется 203   пользователя с ограниченными возможностями, в т.ч. дети – 31 чел., молодёжь – 16. Проведено для них массовых мероприятий -144, посетило мероприятия – 374 человека, мероприятий с непосредственным участием инвалидов – 95, количество мероприятий, направленных на развитие творческих способностей людей с ОВЗ – 16, количество публикаций на сайте, аккаунтах в социальных сетях о мероприятиях с участием инвалидов – 35. В районной библиотеке читают 24 человека с инвалидностью, в том числе дети - 7.  Надомным абонементом пользуются 2 человека.
          Работа с данной категорией пользователей ведётся по различным направлениям: информационное обслуживание, предоставление ресурсов Интернет, индивидуальное обслуживание книгой на дому, а также охват данной категории населения массовой работой и активное вовлечение их в работу клубов по интересам и любительских объединений. Так, например, библиотекарь Соколовской сельской библиотеки обслуживает на дому 3 инвалида по зрению. 
         Практически все библиотеки приглашают своих читателей или жителей, имеющих инвалидность, на мероприятия, посвященные Дню семьи, Дню матери, Новогодние огоньки и т. д. В основном, на дому обслуживаются инвалиды с болезнями опорно-двигательного аппарата. Осуществляют эту работу библиотекари и добровольные помощники.        
          На встречи ко Дню матери, пожилого человека и другие мероприятия, приглашаются ветераны, пожилые люди и женщины, имеющие инвалидность.
         В целях создания доступной среды для людей с ограниченными возможностями, в районной библиотеке на ступенях лестничных маршей нанесены полосы желтого цвета, контрастные с поверхностью ступени, участок пола на путях движения на расстоянии 0,6 м. перед дверным проемом окрашен в желтый цвет, проведено окрашивание в контрастный цвет ступеней крыльца, установлены поручни для ограждения инвалидного пандуса. Проводился учебный семинар  по теме «Обучение и инструктирование специалистов библиотек, предоставляющих услуги пользователям с ограниченными возможностями здоровья» на котором присутствовало 16 работников библиотек. Для них были подготовлены памятки «Как вести себя с людьми с ограниченными возможностями».
         В 2019 году все библиотеки оборудованы кнопками вызова, для инвалидов – колясочников и нарушением опорно –двигательного аппарата. 
        В 3 культурно - досуговых учреждениях  Зонального района  доступность  зданий для людей - инвалидов обеспечивается пандусами, это: РДК, Буланихинский ДК, Луговской ДК. Во всех Домах культуры имеются кнопки вызова для инвалидов. Для заведующих клубами и Домами культуры  проведён семинар по правилам общения  с людьми с ограниченными возможностями.
        При организации и проведении культурно-массовых мероприятий на открытом воздухе у всех зданий ДК имеются подъезды для инвалидных колясок, устанавливаются дополнительные сидения (митинги 9 мая, День защиты детей, День памяти и скорби, День России, проводы зимы и др.). Доступ для инвалидов – колясочников в зрительные залы является условно – доступным из – за отсутствия  пандусов во всех учреждениях культуры. На входе в учреждения нанесены желтые для сабовидящих.
         Для детей - инвалидов района традиционно проводятся Новогодние представления с вручением подарков, на День защиты детей, проводимый во всех Домах культуры и сельских клубах, участниками и зрителями развлекательных программ становятся дети разных возрастов, в том числе с ограниченными возможностями.
        Для взрослых людей, имеющих статус инвалидов, также  есть  возможности для посещения различных мероприятий, как в качестве зрителя, так и в качестве участника  тематических, познавательных программах, встречах ветеранов, концертах, праздниках села, улиц. Активно участвуют они в районном культурно – спортивном фестивале «Таланты золотого возраста» и  выставке народного творчества «Осенняя мозаика», в районном фестивале тематических концертных программ «Я люблю тебя, Россия», а также в праздниках народного календаря.
        Клубные формирования и любительские объединения, действующих при учреждениях культуры, открыты для посещения людей с ограниченными возможностями. Дети  занимаются вокалом, хореографией, взрослые – в коллективах любителей народных песен, любительских объединениях.
        За 3 квартала 2019 года   клубные  учреждения  района  посетило 690 пользователей услуг   с ограниченными возможностями, эта категория граждан была не только зрителями, но и активными участниками 113 мероприятий.   За 3 квартала 2019 года было проведено 11 мероприятий именно для инвалидов, работало    8  клубных формирований, в состав которых входило 12 участников с ограниченными возможностями. 
 В  школах искусств района на сегодняшний день обучается более 400 детей. Из  них 6  имеют медицинские заключения о наличии ОВЗ или инвалидности. (4 -  Соколово и 2 -  Зональная ДШИ).
Для таких детей в ДШИ разработаны индивидуальные адаптированные образовательные программы, а также предлагаются уже существующие общеразвивающие программы. Некоторым детям  с ОВЗ предоставлена возможность инклюзивного обучения, т.е. они обучаются не в отдельной группе по особенной программе, а вместе со своими сверстниками по основной программе. Так происходит активное общение, адаптация и социализация их в окружающем мире.   Дети с ОВЗ и инвалиды посещают занятия по направлениям: обучение игре на инструментах, изобразительное искусство, раннее эстетическое развитие, хореография и т.п. 
В целях создания доступной среды для детей с ограниченными возможностями в помещении в филиале Зональная ДШИ сделан пандус и кнопка вызова. В Соколово и Мирном пандусов нет. Детей слабовидящих и слабослышащих среди обучающихся нет, поэтому оборудования по системе Брайля в школах нет и не было потребности. Заявок от родителей о надомном обучении детей, имеющих инвалидность, не поступало. 
Для обучения детей - инвалидов школы условно готовы:  возможна организация надомного обучения, дистанционного обучения, предлагаются консультирование, индивидуальное информирование, приглашения на массовые мероприятия.
В 2019 году Детской школой искусств проведено 21 мероприятие, в которых приняли личное участие и присутствовали в зале дети с ОВЗ и инвалиды. В плане работы учреждения на 2020 год предусмотрены творческие мероприятия с участием или возможностью присутствовать этой категории граждан. Запланированы мероприятия по организации доступной среды в части устройства места стоянки транспорта для инвалидов, пандусов, кнопок вызова и тактильных табличек. 
   По итогам оценки качества услуг МКУК «Зональный МФКЦ» в 2019 году по разделу «Доля получателей услуг, удовлетворённых доступностью услуг для инвалидов «мы в 1 рейтинге среди 25 мест. По разделу  «Обеспечение в организации культуры условий доступности, позволяющих инвалидам получать услуги наравне с другими» -3 место среди 45, по разделу «Оборудование территории, прилегающей к организации культуры, и помещений с учётом доступности для инвалидов» -3 место среди 37 
 Жалоб и нареканий на действия или бездействия работников ДШИ и учреждений культуры  в части доступности услуг от пользователей, имеющих инвалидность, не поступало.  
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