
ОТДЕЛ ПО КУЛЬТУРЕ АДМИНИСТРАЦИИ ЗОНАЛЬНОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
ПРОТОКОЛ 

заседания Общественного совета по независимой  оценке качества

деятельности муниципальных учреждений культуры Зонального

района Алтайского края

15.04.2016                                                                                                                        № 1
с. Зональное
Присутствовали члены совета: Родионова И.А., Банникова Т.В., Вьюченко Н.В., Цапенко О.В..
Отсутствовали: Ульянов Н.П. по причине болезни.
Приглашенные: Маркова Н.Н. – директор МКУК «Зональный межпоселенческий районный Дом культуры», Поварова Н.А. – директор МКУК «Зональная межпоселенческая районная библиотека».
ПОВЕСТКА ДНЯ
 1. О полномочиях и регламенте деятельности Общественного Совета.

 2. Об избрании председателя Общественного совета и секретаря.
 3. Об утверждении Порядка проведения независимой оценки качества работы учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере культуры населения Зонального района Алтайского края
          4. Об утверждении перечня учреждений культуры и дополнительного образования Зонального района Алтайского края подлежащих независимой оценке качества деятельности.
          5. Об утверждении списка учреждений культуры и дополнительного образования Зонального района Алтайского края подлежащих независимой оценке качества деятельности в 2016 году.
          6. О выборе организации – оператора. 

          7. Об утверждении основных критериев для оценки эффективности качества работы муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования.
 По первому вопросу: «О полномочиях и регламенте деятельности Общественного Совета»
           СЛУШАЛИ: Маркова О.В. – начальника отдела по культуре Администрации Зонального района. Марков О.В. ознакомил членов совета с действующим законодательством, на основании  которого проводится независимая оценка качества: Федеральным законом от 21.07.2014 N 256-ФЗ, Законом Российской Федерации от 9 октября 1992 года N 3612-1 "Основы законодательства Российской Федерации о культуре", Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 марта 2013 г. N 286 п.5 , Приказом Министерства культуры РФ от 30 сентября 2013 г. № 1505 “О методических рекомендациях по формированию независимой системы оценки качества работы государственных (муниципальных) учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере культуры”,  Федеральным законом от 21.07.2014 N 256-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования», а так же с положением об Общественном совете.
         ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Принять к сведению.
         Итоги голосования:

«за» - единогласно.

По второму вопросу: «Об избрании председателя Общественного совета и секретаря»
СЛУШАЛИ: Банникову Т.В.. Татьяна Васильевна предложила кандидатуру Вьюченко Н.В.  в качестве председателя, Родионову И.А. в качестве секретаря. Марков О.В. – начальник отдела по культуре Администрации Зонального района предложил кандидатуры Родионовой И.А. и Банниковой Т.В.. Предложил отвести кандидатуру Вьюченко Н.В. по причине её высокой общественной загруженности. Родионова И.А. – член районного общественного литературного объединения «Грани», поэт и прозаик, занимает активную жизненную позицию, наблюдает за деятельностью учреждений культуры, сама участник и зритель, является ответственным родителем, общается с людьми по роду профессиональной деятельности. Банникова Т.В. – пенсионер, почетный работник отрасли культуры района. Знакома со спецификой работы отрасли. Долгое время возглавляла библиотечную сеть. Умеет работать с документами.
         ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Одобрить кандидатуры Родионовой И.А. в качестве председателя и Банниковой Т.В. в качестве секретаря.

         Итоги голосования:

«за» - единогласно.
         По третьему вопросу: Об утверждении Порядка проведения независимой оценки качества работы учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере культуры населения Зонального района Алтайского края

         СЛУШАЛИ: Маркова О.В. – начальника отдела по культуре Администрации Зонального района. Марков О.В. предложил проект Порядка проведения независимой оценки качества работы учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере культуры населения Зонального района Алтайского края.
         ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Утвердить прилагаемый Порядок проведения независимой оценки качества работы учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере культуры населения Зонального района Алтайского края.

          Итоги голосования:
         «за» - единогласно
         По четвертому вопросу: «Об утверждении перечня учреждений культуры и дополнительного образования Зонального района Алтайского края подлежащих независимой оценке качества деятельности»

        СЛУШАЛИ: Маркова О.В. – начальника отдела по культуре Администрации Зонального района. Марков О.В. озвучил список учреждений культуры района осуществляющих свою деятельность и подлежащих независимой оценке качества работы. Предложил не включать в  список учреждения, не осуществляющие свою деятельность в связи с отсутствием оплачиваемых ставок: Савиновский клуб, Комаровский клуб – филиалы МКУК «Зональный межпоселенческий районный ДК».
        ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Утвердить прилагаемый список.
        Итоги голосования:

        «за» - единогласно.

        По пятому вопросу: «Об утверждении списка учреждений культуры и дополнительного образования Зонального района Алтайского края подлежащих независимой оценке качества деятельности в 2016 году».

         СЛУШАЛИ: Маркова О.В. – начальника отдела по культуре Администрации Зонального района. Марков О.В. рассказал о механизме  и  условиях мониторинга учреждения культуры в 2016 году, одним из которых должно быть наличие сайта учреждения  и предложил членам комиссии  вынести заключение. Вьюченко Н.В. – предлагаю включить централизованную клубную систему, по причине отсутствия у отдельных библиотек элементарных технических условий работы и отсутствия сайта, телефонов. Поварова Н.А. – районная библиотека приступила к оформлению своего сайта, но поддерживаю опасения Вьюченко Н.В.. Маркова Н.Н. – клубная отрасль не  против, если примите решение, но обращаю внимание членов совета на большое сокращение в отрасли, произошедшее в 2015 году, в результате которого мы значительно снизили показатели и 2016 год является для нас стартовым для их выравнивания. Считаю, что в таких условиях в результате мониторинга у отрасли могут быть риски.  Марков О.В. – оценка качества планируется с 1 июля по 1 ноября. Есть резерв времени для подготовки сайта, филиалов  и документов. Маркова Н.Н. предложила членам совета все же принять решение по библиотеке с учетом возможных рисков в клубной сети.
         ЗАКЛЮЧЕНИЕ:
          - включить в список учреждений культуры Зонального района Алтайского края, подлежащих независимой оценке качества деятельности в  2016 году МКУК «Зональная межпоселенческая районная библиотека».
- определить срок проведения  в 2016 году независимой оценки качества;

МКУК    с 01.07.2016 по 01.11.2016 года.
По шестому вопросу: «О выборе организации – оператора».
         СЛУШАЛИ: Маркова О.В. – начальника отдела по культуре Администрации Зонального района. Марков О.В. предложил в качестве организации – оператора КАУ «Алтайский государственный Дом народного творчества», имеющий право в соответствии с Уставом организации осуществлять анализ и мониторинг деятельности учреждений культуры.
        ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Рекомендовать отделу по культуре Администрации района выбрать в качестве оператора  КАУ «Алтайский государственный Дом народного творчества» и заключить с ним муниципальный контракт.
        Итоги голосования:

       «за» - единогласно.
По седьмому вопросу: «Об утверждении критериев для оценки эффективности качества работы муниципальных  учреждений культуры и дополнительного образования Зонального района»
СЛУШАЛИ: Маркова О.В. – начальника отдела по культуре Администрации Зонального района. Марков О.В. пояснил членам совета, что критерии оценки эффективности качества работы муниципальных учреждений культуры в основе заложены действующим  законодательством, а так же методическими рекомендациями Министерства культуры РФ по формированию независимой системы оценки качества работы государственных (муниципальных) учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере культуры от 30 сентября 2013 года № 1505. В случае недостаточности основных критериев для раскрытия  оценки  качества работы учреждений культуры района, Общественным советом могут быть предложены и утверждены дополнительные критерии оценки качества. Озвучив  основные критерии, предложил обратить особое  внимание членам совета на дополнительные.
Цапенко О.В. – обратила внимание совета на критерий качества мероприятий библиотеки, которого в списке не было. Вьюченко Н.В. – стоит обратить внимание на критерий оценки разнообразия и высокого уровня проведения мероприятий библиотеки. В библиотеках проводится много различных мероприятий, но все они должны быть проведены на высоком уровне, не зависимо от количества работников библиотеки. К чему все должны стремиться. 

        ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Утвердить прилагаемые критерии для оценки эффективности качества работы муниципальных  учреждений культуры и дополнительного образования Зонального района в целом. В случае возникших, в ходе подготовке к оценке качества учреждений, других  предложений в перечень основных критериев от членов совета или методических служб, вновь вернуться к обсуждению данного вопроса.
        Итоги голосования: 
       «за» - единогласно.
Председатель  Общественного совета      
Родионова И. А.
Секретарь                                                                                      Банникова Т.В.        

